
Tekniikan matematiikka

Kompleksianalyysi (031077P)

2. välikoe 26.10.2017

1. Olkoon
f(z) =

2z + 2

3z − 6
.

a) Laske funktion f Taylorin sarja pisteen z0 = 1 ympäristössä. Mikä on sarjan
suppenemissäde? (4p)

b) Laske f (2017)(1). (2p)

2. Olkoon
f(z) =

z2

z4 + 1
.

a) Määrää funktion f navat. (2p)

b) Laske residylaskun avulla integraali (4p)∫ ∞
−∞

f(x)dx.

3. Erään FIR-suodattimen impulssivaste on

(h(n))∞n=0 =
(
1
3
, 1
3
, 1
3
, 0, 0, . . .

)
,

∞∑
n=0

h(n) = 1.

a) Määrää suodattimen amplitudivaste |H(ω)| ja vaihevaste ArgH(ω). (4p)

b) Millä taajuudella suodatus on voimakkainta, eli milloin |H(ω)| saa minimiar-
vonsa? Onko vaihevaste lineaarinen eli muotoa ArgH(ω) = kω jollekin vakiolle
k? (2p)



Koekaavat

sin z =
eiz − e−iz

2i
cos z =

eiz + e−iz

2
ez = ex(cos y + i sin y) eiz = cos z + i sin z

sin(z1 + z2) = sin z1 cos z2 + cos z1 sin z2 cos(z1 + z2) = cos z1 cos z2 − sin z1 sin z2

sinα cos β =
1

2
[sin(α− β) + sin(α + β)] cosα cos β =

1

2
[cos(α− β) + cos(α + β)]

log z = ln |z|+ i arg z zk = |w|1/nei (argw+k2π)/n

f(z) = f(x+ iy) = u(x, y) + iv(x, y)
∂u

∂x
=
∂v

∂y
,
∂u

∂y
= −∂v

∂x

f(z) =
∞∑
n=0

an(z − z0)n f(z) =
∞∑

n=−∞

an(z − z0)n

an =
f (n)(z0)

n!
an =

1

2πi

∫
Sr

f(z)

(z − z0)n+1
dz

f (n)(z0) =
n!

2πi

∫
C

f(z)

(z − z0)n+1
dz a−1 =

1

(n− 1)!

[
dn−1

dzn−1
(z − z0)nf(z)

]
z=z0

X(ω) =
∑
n

x(n)e−iωn X(z) =
∑
n

x(n)z−n

x(n− k)↔ X(ω)e−iωk x(n− k)↔ X(z)z−k

Y (ω) = H(ω)X(ω) Y(z) = H(z)X(z)

H(z) =
∞∑
k=0

h(k)z−k h(k) =
1

2πi

∫
Sr

H(z)zk−1dz
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